

روزنامہ

ایڈیٹس

The Daily ALFAZL

RABWAH

قیمت

جلد ۵۵

نمبر ۲۲۸

۱۲ پیسے

انجک راجہ

۵۔ ربوہ ۲۰ ستمبر۔ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ چاند یوم کے سے ربوہ سے باہر تشریف لے گئے ہیں۔ حضور اس عرصہ کے لئے ربوہ میں محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس ناظر اصلاح دارشاد گرانیری مقامی مقرر فرمایا ہے۔

۵۔ ربوہ ۲۰ ستمبر۔ حضرت ام مظفر احمد صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے بہتر ہونے کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی بہت اچھی رہی ہے۔

۵۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ نصرہ العزیز نے محرم چوہدری عبدالحق صاحب درگاہ راوی پستخانہ کو ۳۱ دسمبر ۱۹۲۵ء تک کے لئے میونسپل انعام ضلع راوی پیشی کا فاقم عہدہ فرمایا ہے۔ مختلف مجلس محترم چوہدری صاحب سے پورا پورا تعاون فرمائیں۔ (قائد جمعی مجلس انصار اللہ سرگودھا)

۵۔ خدام الاممیرہ کا وہاں سال قربانی کا ہے۔ صرف ایک ماہ باقی ہے۔ مجلس خدام الاممیرہ سے اتنا سہ ہے کہ چندوں کی ادائیگی کے سلسلہ میں ان پر جو خزانہ عائد ہوگا۔ اس سے سالانہ اجتماع سے پتے پہلے سیکورڈ کرنے کی ہر ممکن کوشش کریں۔

۵۔ لجنہ امار اللہ لاہور کا سالانہ اجتماع اتوار ۱۶ اکتوبر ۱۹۲۵ء کو صوبہ لاہور میں صبح نو بجے شروع ہوگا۔ لاہور میں اس سے درخواست ہے کہ زیادہ سے زیادہ تعداد میں شرکت فرمائیں۔

داخلہ جامعہ نصرت (برائے خواتین) اور پو

یامد نصرت برائے خواتین ربوہ میں حضرت ایرینی سے (آؤس) جامعہ محمدیہ کراچی میں سے شروع ہوگا اور وہیں روزانہ کلاسز ہوں گی۔ دسویں ستمبر ۱۹۲۵ء کو شروع ہوگی۔

۸۔ کراچی کے ساتھ ہوس کالج میں خواتین کے لئے کلاسز شروع ہوئے۔

۱۰۔ ستمبر ۱۹۲۵ء کو شروع ہوئے۔

۱۱۔ ستمبر ۱۹۲۵ء کو شروع ہوئے۔

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

قرآن شریف کے بڑے حکم دوہی ہیں

ایک توحید و محبت و اطاعت باری دوسرے ہمدردی اپنے بھائیوں اور بنی نوع کی

"بائیم بحسب اور کینہ اور حسد اور بغض اور بے رحمی چھوڑ دو اور ایک ہو جاؤ۔ قرآن شریف کے بڑے حکم دوہی ہیں۔ ایک توحید و محبت و اطاعت باری عزائم دوسرے ہمدردی اپنے بھائیوں اور اپنے بنی نوع کی اور ان مخلوق کو اس نے تین درجہ پر منقسم کیا ہے جیسا کہ استعدادیں بھی تین ہی قسم کی ہیں اور وہ آیت کریمہ یہ ہے۔ ان اللہ عز و جل یا مری بالعدل والاحسان ابتداء ذی القربانی پہلے طور پر اس آیت کے یہ معنی ہیں کہ تم اپنے خالق کے ساتھ اس کی اطاعت میں عدل کا طریق مرعی رکھو۔ ظالم نہ بنو۔ پس جیسا کہ درحقیقت بجز اس کے کوئی بھی پرستش کے لائق نہیں۔ کوئی بھی محبت کے لائق نہیں۔ کوئی بھی توکل کے لائق نہیں کیونکہ بوجہ خالقیت اور قومیت اور بوبیت تعاصہ کے ہر ایک حق اسی کا ہے۔ اسی طرح تم بھی اس کے ساتھ کسی کو اس کی پرستش میں اور اس کی محبت میں اور اس کی رعایت میں شریک مت کرو۔ اگر تم نے اس قدر کر لیا تو یہ عدل ہے جس کی رعایت تم پر فرض تھی۔

پھر اگر اس پر ترقی کرنا چاہو تو احسان کا درجہ ہے اور وہ یہ ہے کہ تم اس کی عظمتوں کے ایسے قابل ہو جاؤ اور اس کے لگے اپنی پرستشوں میں ایسے متادب بن جاؤ اور اس کی محبت میں ایسے کھولے جاؤ کہ گویا تم نے اس کی عظمت اور حلال اور اس کے سخن لازوال کو دیکھ لیا ہے۔ بعد اس کے ابتداء ذی القربانی کا درجہ ہے اور وہ یہ ہے کہ تمہاری پرستش اور تمہاری محبت اور تمہاری ذمہ داری سے بالکل مختلف اور تصنع دور ہو جانے اور تم اس کو ایسے جگر تعلق سے یاد کرو کہ جیسے مثلاً تم اپنے پاؤں کو یاد کرتے ہو اور تمہاری محبت اس سے ایسی ہو جائے کہ جیسے مثلاً پیر اپنی پیاری ماں سے محبت رکھتا ہے۔"

(ازالہ اذہم ۱۳۲۵ھ و ۱۳۲۶ھ)

خدّام الاحمدیہ کا ہال دیکھ کر

کوئی جو غور سے دیکھے تو یہ درد دلیا
 کسی بلند جواں عزم کے ہیں آئینہ دار
 یہ سنگِ دشت فقط سنگِ دشت ہی تو نہیں
 یہاں وہاں سرخسوں کے بھی تو ہیں آثار
 ہزار اہل جنوں زیر سایہ آئین کے
 خوش کہ باد یہ جیسا ہوئے ترے معمار

وہ قوم جس کے جوانوں کے حوصلے میں بلند
 عمل سے اس کے جھکتی ہے عظمتِ گرداں
 یہاں زمیں کے کناروں سے آگے دلوئے
 ہر اک ذباں میں دکھائیں گے گرئی گفتار

یہ شور مٹی تھی صدیوں سے منتظر جن کی
 وہ لوگ آئے تو لائے نمودِ صبح بہار
 وہ راستے چو نشیب و فراز میں گم تھے
 جواں دلوں کی اشگوں نے کر دیئے عمار

زمانہ ان کو جو شوریدہ سر کے تو بگے
 یہ لوگ بول گئے زمانے کے ایک دن سردار
 یہ بال مہلب خدّام الاحمدیہ کا
 زمینِ ربوہ سے ابھرا بصدِ نزارِ دقاہ

وہ پسرِ فضلِ عبد میرزاہ فصیح احمد
 یہ اس کے عزم کی رفعت کا دہلی اظہار
 مری دعا سے رہے گرمی محل اس میں
 اور اس کی آغ کسے گرم پہلوئے انصار

لکھے سدا یہ درد اور صلوة سے معمور
 ہوں شفقِ دوامِ مدام اس کے صبرِ انوار
 مجھے یقین ہے وہ دن بھی آئے گا تہجد
 کہ رشک اس پر کریں گے ثوابت و سیار

۴ جس کی تجدیدِ عزم لے کر وہ اٹھتا ہے۔ کیونکہ اگر وہ اس دین اور مذہب سے قطعاً
 و متبع اس کے مزاج، اس کے تاریخی ارتقا کو کاٹتا نہیں سمجھتا۔ تو وہ تجدید کے
 نازک فرض کو حسن نیت اور خاص کے باوجود بخوبی سراپا نہیں دے سکتا۔ واقعاً ۴
 یہ تو شک ہے مگر جیسا کہ خود صدیقی صاحب نے بھی ردا روی میں محسوس کر لیا ہے۔ اس
 زمانہ کی بیماری کی اصل وجہ وجود باری تعالیٰ کا انکار ہے۔ اس کی وجہات خواہ کچھ بھی ہوں
 خواہ یہ مرض مادہ پرستانہ فلسفہ اور سائنس کی گھیسوں کی وجہ سے پیدا ہوا ہو یا تھیں ہند
 اور سہل انگیزی کے پھیلنے نے اس کا آغاز کیا ہو۔ اصل بات جو ہماری توجہ کی محتاج ہے وہ
 نفسِ مرض ہے۔ جب اس مرض کو بچان لیا۔ تو ایک حاذق طبیب کا یہ فرخ ہے کہ وہ صحیح تشخیص
 کے بعد اس کا صحیح علاج بھی سوچے اور نہ صرف مرض کی علامتوں کے انجم میں یقین کر رہ جائے۔
 خود بخاری اور سے پرندگی واقعی اصل مرض کی علامتیں ہیں۔ یہ بھی درست ہے کہ انسان نے
 مادہ پرستانہ ارجاعات کی وجہ سے وجود باری تعالیٰ کا انکار کیا ہے۔ لیکن ان کا علاج ذہنی
 ہے جو قرآن کریم نے بتایا ہے۔

يا ايها الذين امنوا هل ادرككم على تجارة تخيبكم من مذايب اليمه تومنون
 باهف ورسوله وتجاهدون في سبيل الله يا ايها اليمه والتمسكم ذالك خير
 لكم ان كنتم تعلمون۔ (صفت ۱۱: ۱۲)
 لے مومنو! کیا میں تمہیں ایسی تجارت کی خبر دوں جو تم کو دردناک مذاہب سے بچانے کی (دو تجارت
 ہے) کہ تم اللہ اور اس کے رسول پر ایمان لاؤ اور اللہ کے رستہ میں اپنے مالوں اور اپنی
 عافوں سے جہاد کرو۔ اگر تم مانو تو تمہارے بہت بہتر ہے۔
 چونکہ مرض کی جڑ انکار وجود باری تعالیٰ ہے۔ اس لئے اس کا علاج ہی ہے کہ سب سے پہلے
 اس مرض کو کاٹ دیا جائے۔ یعنی ایمان با اللہ پیدا کیا جائے۔

روزنامہ الفضل رومہ
 مورخہ ۱۰ اکتوبر ۱۹۶۷ء

اس زمانہ کی حقیقی بیماری

یہ لوگ جن کو ہم مجذوب کہہ سکتے ہیں۔ اور اس زمانے کے مرض کی جڑ سمجھ ہی
 نہیں سکتے کہنے کو تو وہ بھی کہتے ہیں کہ ایک مجدد کی نگاہ اپنے زمانہ کی حالت پر پڑی گھری
 جونی چاہیے جو خود یہ لوگ اس زمانہ کی حقیقی حالت کو اس طرح جانتے ہی نہیں جس طرح
 کہ اس کو جانا چاہیے۔ صرف اس کے بعض آثار دیکھ کر سمجھتے ہیں کہ یہی بیماری یا بیماریاں
 ہیں جن کی اصلاح کے لئے مجدد آچکا ہے۔ مثلاً صدیقی صاحب نے جو خود اور پر سے
 کو مثال دی ہیں۔ اور ان کا جو تجزیہ کیا ہے وہ محض ایسا ہی ہے جیسا کسی دہشت کی
 مرمجانہ مرنی شمشاد دیکھ کر آدی کہنے لگے کہ اس نے دہشت کی حقیقی بیماریاں کو سمجھ لیا ہے
 یہ ہیں کہ یہ لوگ اس مرض کا احساس ہی نہیں رکھتے بلکہ کہنے کا مطلب یہ ہے کہ
 باوجودیکہ یہ لوگ اس مرض کا احساس رکھتے ہیں مگر وہ اس مرض کی نہ تو کہہ سکتے ہیں
 اور نہ اس کا صحیح علاج جانتے ہیں۔ وہ اس کو پھوپھو کر کر رہتے ہیں۔ چنانچہ صدیقی
 صاحب فرماتے ہیں:

”دورِ حاضر کی مادی تہذیب ایک خاص افسوسناک اور ایک مخصوص نظریہ
 حیات ہے۔ اس کا نتیجہ ہے اور اس نے پورے دنیا کو سیاسی سماجی و معاشی رما شرفاً
 نہ کیا۔ اقتصادی اور روحانی زندگی کو شدید طور پر متاثر کیا ہے۔ چونکہ یہ
 تہذیب مذہب کے غلط تصور کے نتیجہ میں ابھری ہے۔ اس لئے اس
 کا آغاز ہی باری تعالیٰ کے قادر مطلق ہونے کی نفی اور مادہ کی ندائی
 کے اعتراف ناقراہ۔ ہے ہوا ہے۔ اس میں بنیادی طور پر انسان کے اندر
 اور بال خیال کو راسخ کیا گیا ہے کہ مادہ کی یہ حدود دنیا ہی سمیٹ کچھ ہے۔
 حرکت، جو غیر سب مادہ کی ترقی یافتہ صورتیں ہیں جس طرح تھانوں کے
 مختلف شعبے قوانین طبیعی کے تابع ہیں۔ اور وہ انتظاری طور پر
 ایک خاص روش پر عمل رہے ہیں۔ بالکل اسی طرح انسان سے بھی خود بخود
 ایک خاص نوعیت کے اخلاقی سرزد ہوتے چلے جاتے ہیں۔ اس بنا پر کوئی
 قدرتی کمی مستقل حیثیت کی حامل نہیں۔ اخلاقی اقدار حالات و واقعات
 کے تحت بدلتی رہتی ہیں۔ لہذا خیر و شر کے تصورات، احلال و حرام کی تمیز
 خوب و ما خوب کے معیار، ثواب و عذاب کے تقاضات سب اخلاقی چیزیں ہیں
 جو زمان و مکان کے تابع ہیں۔ وقت اور حالات کے بدلنے کی وجہ سے
 ان میں خود بخود تبدیلی پیدا ہوجاتی ہے۔ خیر و شر کا یہ اخلاقی تصور مذہب
 کی عینا مذہب ہے۔ مذہب کی پوری عمارت کا اس بنیاد پر قائم ہے۔ کہ باوجودیکہ
 کی تعلیمات زمان و مکان کی بنا پر نہیں وہ مستقل اور پائیدار ہیں اور انسان
 اپنے آپ کو اپنے حالات کو اور اپنے گرد و پیش کو ان کا پابند بنانے کا
 مہکھتے ہے۔“ (ترجمان القرآن ج ۱ ص ۱۱۱)

جسے اس کے کہ آپ حقیقی علاج کی نشانی کہتے۔ آپ مسئلہ کی شناخت اور محدودی
 صفات بیان کرتے ہیں اور فرماتے ہیں کہ
 ”جیسا کہ مذہب کسی قوم پر مفاد رکھے اس کے پورے نظام زندگی میں سربت
 کر جائے تو اس وقت سب سے پہلے جاہلیت کے دور کو توڑنے کے لئے
 اس کے ساتھ پہنچ آؤ، ان کی گردن بٹا دینے۔ اور یہ کام ہی صورت میں کیا جا سکتا
 ہے۔ جب میں اس کی قوت کا پوری طرح اندازہ ہوا۔ اس کے گرد و محاذوں
 کا اچھی طرح علم ہوا اس کے حملوں کی ٹینک اور اس کی مادیوں کے انداز
 سے پوری پوری واقفیت ہو۔ اور پھر اس قوت کا مقابلہ کرنے کا عزم اس
 سے نبرد آزما ہونے کا حوصلہ اور تہذیبی طور وقت کے تقاضوں کو سمجھنے کے لئے
 ساتھ ایک مجدد کو اس دین اور مذہب کے اندر بھی گہری بصیرت حاصل ہونی چاہیے۔“

اسلام میں اتحاد و اتفاق کی اساس

محبت و عقیدت اور ولی و ابستگی کا محور

(مسعود احمد خان لہلوی)

(تسطیلاً)

پھر سردار مجید سے تو پتہ لگتا ہے کہ یہ دلی وابستگی اور محبت و عقیدت اور اطاعت کا جذبہ ایسا ہونا چاہیے کہ تمام دنیوی رشتوں اور تعلقات اور خاندانہ حالتوں میں اس کی مثال نہ ملتی ہو سکتی کہ اس راہ میں خود اپنی جان بھی قربان کرنی پڑے تو اس سے دریغ نہ کیا جائے۔ چنانچہ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔۔

الَّتِي آوَلِي بِالْمَدِينَةِ
مَنْ أَتَقِيهِمْ وَأَرْوَاهُ
أُمَّتِهِمْ وَأَوْلُوا الْأَكْوَافِ
بَعْضُهُمْ أَوْلَىٰ بِبَعْضٍ فِي
كُتُبِ اللَّهِ مِنَ الْأُيُوفِيِّينَ
وَالْمُهَاجِرِينَ الَّذِينَ آوَىٰ
تَفَعَّلُوا آوَىٰ أَوْلِيَاءِ كَيْفَ
مَعْرُوفًا مَا كَانُوا لِلْبَلَدِ
فِي الْكُتُبِ مَسْطُورًا ۝

(الاحزاب آیت ۷)

یعنی نبی کا مسلمانوں پر ان کی جانوں سے بھی زیادہ حق ہے۔ اور یہ کہ نبی مومنوں سے ان کی اپنی جانوں کی نسبت بھی زیادہ قریب ہے مراد یہ کہ بہت ہی شفقت کرتے والا ہے اور اس کی بیویاں اسکی نہیں ہیں اور رحمی رشتہ داروں میں سے اللہ کی کتاب کے مطابق بعض بعض سے زیادہ قریبی ہیں نسبت غیر رشتہ دار مومنوں اور مہاجرین کے۔ ہاں تمہارا اپنے مومن اور مہاجر دوستوں سے نیک لوگ کرنا واجب ہے۔ یہ بات قرآن میں لکھی جا چکی ہے۔

مومنوں سے نبی کو قربت حاصل ہے اس کی عظمت و اہمیت ظاہر کرنے کے لئے اللہ تعالیٰ نے اس آیت میں مومنوں کے بالمقابل نبی کے ساتھ آؤلی کا لفظ استعمال کیا ہے۔ آؤلی کے ایک معنی قریب تر ان معنوں اور سے آیت کا مطلب یہ ہے کہ نبی مومنوں

سے ان کی اپنی جانوں کی نسبت بھی زیادہ قریب ہے اور اس سے مراد یہ ہے کہ وہ ان پر بہت ہی زیادہ شفقت کرنے والا ہے۔ پھر آؤلی کے ایک معنی مقدم کے بھی ہیں۔ ان معنوں کی رو سے آیت کا مطلب یہ ہے کہ نبی کا وجود مومنوں کے لئے ان کی اپنی جانوں سے بھی زیادہ مقدم ہے اور اس سے مراد یہ ہے کہ نبی کا مسلمانوں پر ان کی جانوں سے بھی زیادہ حق ہے۔ آؤلی کے ان دونوں معنوں کی رو سے آیت کی کہہ کا مطلب یہ ہوا کہ مومنوں کو نبی کے ساتھ جو ان کے ساتھ ہے، اتنا شفقت کرنے والا وجود ہے خود بھی ہے، اتنا محبت کرنی چاہیے اور اسے اپنی جانوں سے بھی زیادہ عزیز رکھنا چاہیے۔ اس کے بعد اللہ تعالیٰ نے بتایا ہے کہ نبی کی بیویاں تمہاری ماںیں ہیں یعنی نبی کے بعد تعلق داری کے اعتبار سے دو مراد رہا ان کا ہے۔ اس کے بعد خودی رشتوں کا ذکر کیا ہے اور پھر عام مومنوں کے ساتھ حسن سلوک کا یہ ترتیب صاف ظاہر کر رہی ہے کہ نبی کا وجود او اس سے محبت کا مقام تمام خودی رشتوں حتیٰ کہ مومن کی اپنی جان سے بھی بالا اور مقدم ہے۔ مراد یہ کہ مومنوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ایسی دلی وابستگی اور محبت و عقیدت ہونی چاہیے کہ اس کی مثال غیر رشتہ دار مومن تو رہے ایک طرف قریب ترین خودی رشتوں میں بھی نہ پائی جاتی ہو حتیٰ کہ مومن کو خود اپنی جان بھی اس وابستگی اور محبت و عقیدت کے سامنے سرا سر بیچ اور یہ حقیقت نظر آئے۔ سو گویا اللہ تعالیٰ کی ذات کے بعد تمام محبتوں اور عقیدتوں کا محور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات با برکات ہے۔

مومنوں کی محبتوں اور عقیدتوں کا محور ہونے کا مقام اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی کو حاصل ہے تو وہ صرف اور صرف آپ کے

خلفاء ہیں کیونکہ اللہ تعالیٰ نے انہیں ہی آپ کے ساتھ حبیب اللہ قرار دے کر انہیں آپ کے نائبین کی حیثیت سے ولی وابستگی اور محبت و عقیدت نیز اطاعت کا سزا وار ٹھہرایا ہے۔ پس درجہ اور مقام کے لحاظ سے خدا اور رسول کے بعد اگر مومنوں کی محبت و عقیدت دلی وابستگی اور اطاعت کا کوئی محور ہو سکتا ہے تو وہ صرف اور صرف خلیفہ وقت کی ذات ہے۔ خلیفہ وقت کے سوا افراد امت میں سے کوئی اور فرد خواہ وہ لوگوں کی نگاہ میں کتنا ہی متقی و پرہیزگار اور شب بیدار و عبادت گزار کیوں نہ ہو اس رنگ میں محبتوں اور عقیدتوں یا اطاعت کا محور نہیں ہو سکتا۔ خدا اور رسول کے بعد سب سے اعلیٰ و اولیٰ اور سب سے بلند و بالا خلیفہ وقت کا وجود ہے اور وہی مومنوں کی تمام تر محبتوں اور عقیدتوں کا محور ہے۔

اولی الارحام اور دوسرے مومنوں کا درجہ اس کے بعد ہے۔ جو شخص بھی جماعت مبینہ میں شامل ہونے کے باوجود خلیفہ وقت سے اعراض کر کے اپنی محبت و عقیدت، دلی وابستگی اور اطاعت کو کسی اور کے ساتھ خاص کرنا ہے وہ اللہ اور رسول کا نافرمان ہے۔ عند اللہ حقیقی مومن وہی ہیں جو خدا اور رسول کے بعد اپنی وابستگی، محبت و عقیدت اور اطاعت کو خلیفہ وقت کیساتھ خاص کریں، سارے دلی اور ساری جان کے ساتھ اس کی طرف متوجہ ہوں، اور اس کی اطاعت میں ہی فنا ہونے کو سعادتِ عظمیٰ سمجھیں اور اس کے بالمقابل تمام دوسری وابستگیوں، محبتوں، عقیدتوں اور اطاعتوں کو جو درجہ بدرجہ واجب ہیں موخر رکھیں۔ اس کے بغیر وہ جماعتی نظام اور اجتماعی روح جو اسلام پیدا کرنا چاہتا ہے پیدا نہیں ہو سکتی۔ اسلام میں اجتماعیت کا اصل اصول

یہی ہے کہ خدا اور رسول کے بعد صرف اور صرف خلیفہ وقت کا اتحاد امت کی اساس بنیبن کر کے امور معروفہ میں اسی کو تمام تر محبتوں، عقیدتوں، وابستگیوں اور اطاعت کا محور سمجھا جائے۔ اس کے بغیر حقیقی اتحاد قائم ہو ہی نہیں سکتا اور وہ اجتماعیت جو مومنوں کو حزب اللہ کے زمرہ میں شمولیت کے شرف سے مشرف کرنا ہے معرض وجود میں آ ہی نہیں سکتی۔

اس آخری زمانہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی پستی گوئی کے بموجب اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کو مبعوث فرمایا کہ اتحاد و امت کی زمرہ کی ایک بہت وسیع اور مضبوط بنیاد قائم فرمائی ہے اور جماعت احمدیہ کو خلافت کی عظیم الشان نعمت سے شرفدار فرمایا ہے جو قرآن مجید کی واضح آیات کی رو سے حبیب اللہ کا درجہ رکھتی ہے۔ خلافت کا یہ آسمانی نظام جماعتی اتحاد و امت کی حتمی اور حقیقی بنیاد ہے۔ فی الحقیقت ہی وہ اساس ہے جس پر جماعتی نظام اور باجمعی اتحاد و امتلاف کی پوری عمارت قائم ہے۔ خلافت احمدیہ کا اصل الاصول وہی خد ہے جو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ۱۸۸۹ء میں جماعت احمدیہ کے قیام کے وقت مسلمان بیت کا آغاز کرتے ہوئے مجلہ بیت کنندگان سے لیا تھا اور وہ شرائط بیت میں دسویں شرط کے طور پر ان الفاظ میں درج ہے۔۔

”بیت کندہ ہر پچھلے دل سے
چھدر اس بات کا کر لے کہ۔۔۔
اس عاجز سے عقیدہ اخوت میں
محض اللہ ہاں سراسر اطاعت
در معروفہ باندھ کر اس پر
تا وقت مرگ قائم رہے گا اور
اس عقیدہ اخوت میں ایسا اعلیٰ
درجہ کا ہو گا کہ اس کی نظیر
دنیوی رشتوں اور تعلقات
اور تمام خاندانہ حالتوں میں
پائی نہ جاتی ہو۔“

(شہادت ۱۲ جنوری ۱۸۸۹ء)
یہ عہد الَّتِي آوَلِي بِالْمَدِينَةِ
عَنْ أَتَقِيهِمْ۔۔۔ الخ کی روح کے
عین مطابق ہونے کی اصل ایک
قرآنی عہد ہے۔ اس عہد پر حضرت مسیح موعود
علیہ الصلوٰۃ والسلام کے وصال کے بعد حسب
اشارات خلافت احمدیہ معرض وجود میں آئی
اور اس وقت سے بعد اللہ آج تک جاری
ساری ہے اور انشاء اللہ تعالیٰ قیامت
تک جاری و ساری رہے گی۔

ریاضے وہی کام لیتے جسے خدا تعالیٰ اور یومِ آخرت پر ایمان نہ ہو

اگر اسے یقین ہو کہ آخرت میں اجر ملے گا تو وہ لوگوں کی واہ واہ کا خواہش مند کیوں ہو

سیدنا حضرت علیؓ فرماتے ہیں: **لَا تَزِدُوا لِلدِّينِ عَمَلَهُ البِقْرَانِ اَبْتِ كَالَّذِي سَفَقَ مَالَهُ رِيَاءً اِنَّهُ يَكْفِي مِنْ يَدِ اللّٰهِ وَ اَلنَّبِيُّ هُوَ الْاَخِيْرُ فَمَنْ كَفَلَ صَفْوَانَ عَمَلِهِمْ تَرَ اَبْ كَمَا صَابَهُ وَ اَبْلُ فَمَنْ كَفَلَ صَفْوَةَ اَلْكَلْبِ فَهِيَ كَرْتَةٌ هُوَ فَرَمَاتُ هِيَ:**

دقیقہ عارضی کے لئے مطلوب عمر فارم

دقیقہ عارضی کی بارگ محرم کی شہادت کے لئے ہر امر کی راہ راست خطوط کے ذریعہ بھی رہتینا حضرت مفسر مسیح اشانت ابو اللہ بنصرہ العزیز کی خدمت میں رجوع است بھیج سکتا ہے۔ اب دفتر نے اس کے لئے بان عدہ طور پر نیا رقم طبع کر لے ہے جس میں عمر تعلیم، مسانت دفتر کے خانے میں اس کے عرس سے کہ امرہ صاحبان۔ صدر صاحبان اور سیکرٹری سلسلہ اپنے اپنے ہاں کے لئے واقفین دقت عارضی کے لئے مطلوب عمر فارم کی مطلوب تعداد سے آگاہ فرمائیں تاہم فوراً بھیجا دیتے ہیں۔ یاد رہے کہ حضور اچھا بندہ بنصرہ نے پانچ ہزار واقفین کا مطالبہ فرمایا ہے سب دیکھتوں کو اس کا عرس میں سبقت حاصل کرنے کی کوشش کرنی چاہئے۔ امام کی امداد پر لیکر بہت نیکی کی جڑ ہے۔

- ۱۔ خاک رک خوش دامن حاجہ عیسیٰ ہے احباب سے ایڈورٹان سلسلہ و صاحب حضرت مسیح و عبد گلیر السلام سے درخواست طلبہ سے ۲۔ اسی طرح خاک رک ماملی محترم محمد امین صاحب بھی مدد کی بیماری میں مبتلا ہیں۔ ان کی مشکل صحت یابی کے لئے بھی احباب سے درخواست دے لیں۔
- رحمہ اللہ (ربوہ)

میں کیا گیا ہے اجلاس میں یہ بھی طے پایا کہ ایضاً میٹار جو ایسے مضمون میں فیصل ہوئے ہیں اور جن میں برہانیت کی گئی ہے کہ وہ تمام مضمونین کا امتحان فقہ فعل ہونے والے مضمون میں ہی امتحان میں برہانیت صرفاً ہر ایک کے میٹر کے عشائیر کا بائیکاٹ کرنے کا فیصلہ کیلئے اقدام متخذہ میں عرب مندوب نے اس فیصلہ کا خیر مقدم کیا ہے۔ میٹر نڈھے یہ عشائیر جنرل اسمبلی کے اجلاس میں تمام سکول کے مندوبین کے اعزاز میں ۳۰ اکتوبر کو پیش کیے جائیں۔

ایمان نہیں ہوتا کیونکہ اس کا دینا ہے جسے خدا تعالیٰ پر ایمان نہ ہو۔ اگر وہ اس نعمت کو خدا تعالیٰ کی دی ہوئی سمجھے اور اس سے اجرتی امید رکھے تو لوگوں کی واہ واہ کا وہ خواہش مند کیوں ہو۔ اس طرح اگر اسے یقین ہو کہ آخرت میں اجر ملے گا تو وہ لوگوں کی واہ واہ سے فرسٹ لے کر اپنا اجر پورا کرنا چاہے جس کی اس نے تھوڑی بہت مدد لے ہے یہی حکمت ہے جس کے ماتحت اللہ تعالیٰ نے حق اور آدھی کے مقابلہ میں ریاضت اور ایسا اور ایسا دینا شروع کیا ہے۔ کیونکہ حق۔ ریاضت سے لے لیا جاتا ہے اور آدھی سے مراد کس پر لہجہ رکھنا ہے اور یہ اسی وقت ہوتا ہے جب انسان کو اپنے وعدہ

ایمان نہیں ہوتا کیونکہ اس کا دینا ہے جسے خدا تعالیٰ پر ایمان نہ ہو۔ اگر وہ اس نعمت کو خدا تعالیٰ کی دی ہوئی سمجھے اور اس سے اجرتی امید رکھے تو لوگوں کی واہ واہ کا وہ خواہش مند کیوں ہو۔ اس طرح اگر اسے یقین ہو کہ آخرت میں اجر ملے گا تو وہ لوگوں کی واہ واہ سے فرسٹ لے کر اپنا اجر پورا کرنا چاہے جس کی اس نے تھوڑی بہت مدد لے ہے یہی حکمت ہے جس کے ماتحت اللہ تعالیٰ نے حق اور آدھی کے مقابلہ میں ریاضت اور ایسا اور ایسا دینا شروع کیا ہے۔ کیونکہ حق۔ ریاضت سے لے لیا جاتا ہے اور آدھی سے مراد کس پر لہجہ رکھنا ہے اور یہ اسی وقت ہوتا ہے جب انسان کو اپنے وعدہ

ایمان نہیں ہوتا کیونکہ اس کا دینا ہے جسے خدا تعالیٰ پر ایمان نہ ہو۔ اگر وہ اس نعمت کو خدا تعالیٰ کی دی ہوئی سمجھے اور اس سے اجرتی امید رکھے تو لوگوں کی واہ واہ کا وہ خواہش مند کیوں ہو۔ اس طرح اگر اسے یقین ہو کہ آخرت میں اجر ملے گا تو وہ لوگوں کی واہ واہ سے فرسٹ لے کر اپنا اجر پورا کرنا چاہے جس کی اس نے تھوڑی بہت مدد لے ہے یہی حکمت ہے جس کے ماتحت اللہ تعالیٰ نے حق اور آدھی کے مقابلہ میں ریاضت اور ایسا اور ایسا دینا شروع کیا ہے۔ کیونکہ حق۔ ریاضت سے لے لیا جاتا ہے اور آدھی سے مراد کس پر لہجہ رکھنا ہے اور یہ اسی وقت ہوتا ہے جب انسان کو اپنے وعدہ

نئی دہلی ۳۰ ستمبر۔ کل کلکتہ میں بارہ ہزار سرکاری ملازمین نے مقامی سیکرٹریٹ کے سامنے ڈیڑھ دست مظاہرہ کیا۔ مظاہرہ کے دوران ماریٹ اور پتھر اڑانے کے چوڑاقت بھی ہوئے۔

۳۰ ستمبر۔ گورنمنٹ ہاؤس میں جنرل محمد سولے کو سٹریٹ کے تین دن کے سٹریٹ کے بعد کل رٹ م بند ہے جو ان جہاز و ایس لاپور پہنچ گئے۔

۳۰ ستمبر۔ صوبائی حکومت نے اعلان کیا ہے کہ گورنمنٹ کی قیمتوں میں اضافہ کے ریمان کو روکنے کے لئے عہدہ کم اور آمد آمد نمونہ سر اہم کیا جا رہا ہے۔ ستمبر کے مہینہ میں گورنمنٹ کے کچھ لاکھ روپے ہٹائے جائیں گے۔ ان کے جہاز کی تعداد میں اضافہ ضرور دیا جائے گا۔

۳۰ ستمبر۔ گورنمنٹ ٹرانزپورٹیشن بورڈ کی طرف سے اعلان کیا گیا ہے کہ اس سال انٹر میڈیٹ کے امتحان میں جو طالب علم دو درجہ میں میرٹیل ہوئے ہیں وہ سینئر انٹان میں شریک ہو سکیں گے یہ رعایت صرف ایک سال کے لئے ہوگی۔ بورڈ نے فیس ۵۰ غلہ کی تاریخ میں بھیج دینی کر دی ہے امید ہے کہ تاریخ ۱۰ اکتوبر کو دی گئی ہے یہ فیصلہ جوڑنے کے ایک ہفتہ میں

ضروری اور اہم خبروں کا خلاصہ

کی قرار دیا اور پیل در آمد کرنے سے عمل ہو سکتا ہے۔ وزیر خراجہ ارقام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کے دفتر میں انجان سے بات چیت کر رہے تھے۔

سید شریف الدین پرزادہ نے انجان سے اپیل کی کہ وہ اپنے عہدے کی حوجہ دہ دست گیری ہونے کے بعد ریٹائر ہو سکنے کے فیصلہ پر نظر ثانی کریں اس سلسلہ میں میا کے لئے بھی خدمات جاری رکھیں اس موقع پر انہوں نے ایک اور سوال اٹھایا کہ ارقام متحدہ کے ہیڈ کوارٹر میں پاکستان کو کسی اعلیٰ عہدے پر نسید حاصل نہیں ہے جب کہ بھارت کو اس کے گوشے کہیں زیادہ اسامیاں حاصل ہیں۔

۳۰ ستمبر۔ وزیر پریش کے دو مشوروں کشن اور کیمپورس زبردست ہنگاموں کے بعد ۲۸ گھنٹہ کا ریسٹ لگا دیا گیا ہے۔ اور صورت حال سے عہدہ رہ گئے کے ساتھ بھاری خلد میں پریس نہیں کر دی گئی ہے۔ وہیں سینٹے والی اجروں کے مطابق کویو کے باوجود وزیر اور اراکہ دلی مملوکی وارداتیں جاری ہیں۔

۳۰ ستمبر۔ وزیر خراجہ ارقام متحدہ کے سیکرٹری جنرل کے دفتر میں انجان سے بات چیت کر رہے تھے۔

سید شریف الدین پرزادہ نے انجان سے اپیل کی کہ وہ اپنے عہدے کی حوجہ دہ دست گیری ہونے کے بعد ریٹائر ہو سکنے کے فیصلہ پر نظر ثانی کریں اس سلسلہ میں میا کے لئے بھی خدمات جاری رکھیں اس موقع پر انہوں نے ایک اور سوال اٹھایا کہ ارقام متحدہ کے ہیڈ کوارٹر میں پاکستان کو کسی اعلیٰ عہدے پر نسید حاصل نہیں ہے جب کہ بھارت کو اس کے گوشے کہیں زیادہ اسامیاں حاصل ہیں۔

۳۰ ستمبر۔ وزیر پریش کے دو مشوروں کشن اور کیمپورس زبردست ہنگاموں کے بعد ۲۸ گھنٹہ کا ریسٹ لگا دیا گیا ہے۔ اور صورت حال سے عہدہ رہ گئے کے ساتھ بھاری خلد میں پریس نہیں کر دی گئی ہے۔ وہیں سینٹے والی اجروں کے مطابق کویو کے باوجود وزیر اور اراکہ دلی مملوکی وارداتیں جاری ہیں۔